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INTERROGAZIONE

OGGETTO: E’ possibile destinare (fino alla fine della legislatura) il gettone  di 
presenza per la partecipazione alle  Commissioni consigliari ai terremotati della 
Bassa Modenese?

Vista 
- la grave situazione economica del Paese
- la drammatica sequenza di eventi tellurici che hanno duramente provato la Bassa modenese 

causando molte vittime e immani distruzioni nel tessuto economico, artistico e religioso
Considerato 

- come ineludibile l’imperativo categorico di destinare ogni risorsa pubblica disponibile al 
sostegno delle popolazioni colpite dal sisma

Tenuto conto che
-  l’impegno di consigliere non può essere inteso che come servizio civile al servizio della 
collettività
- il gettone di presenza nelle sedute del Consiglio (circa 90 euro lordi per quattro sedute 

mensili) permette ai consiglieri un rimborso spese mediamente di 360 euro lordi al mese, 
cifra sufficiente per coprire gli oneri economici connessi alla funzione di consigliere

- ogni gruppo consigliare dispone già di una cifra abbastanza consistente per far fronte alle 
spese politiche del gruppo di appartenenza

-  i consiglieri, nel loro insieme, dispongono, in appoggio alla loro attività, di qualificati 
collaboratori 

Sottolineato che
- il costo rilevante di ogni seduta di Commissione consiliare, visti gli onerosi gettoni di 

presenza distribuiti ai consiglieri (circa 70 euro) impedisce (a volte) di fare più Commissioni 
consiliari sul medesimo argomento o quando ciò avviene, come nel caso 
dell’approfondimento del tema dei rifiuti, l’onere per la collettività risulta alto

- il gettone di presenza viene attribuito ad ogni membro di commissione a prescindere dalla 



durata della sua effettiva presenza in commissione
Ricordato 
- il precedente della Commissione dei Capigruppo, che da circa tre anni svolge la sua attività 

settimanale senza attribuire il gettone di presenza ai consiglieri che ne fanno parte
Chiede al  il Sindaco e la Giunta se ritiene possibile
- interrompere la corresponsione del gettone di presenza ai consiglieri che partecipano ai 

lavori delle commissioni
- destinare le risorse risparmiate ai bambini dei comuni terremotati della nostra provincia (in 

base ad un progetto bipartisan) 
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